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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DA AVALIAÇÃO 

DO PLANO MUNICIPAL PELA PRIMEIRA INFÂNCIA - 2º BIÊNIO  

 

Aos vinte e sete do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e dois, às 

09:00 horas, em uma vídeo conferência por meio da ferramenta “Teams”, 

reuniram-se os membros da Comissão de Avaliação do Plano Municipal pela 

Primeira Infância, a saber: o sr. Alexis Galias de Souza Vargas, Secretário 

Executivo de Projetos Estratégicos; a sra. Mariana Brito, representante titular 

de SGM; sra. Amanda Theodoro de Souza, representante suplente de SGM; a 

sra. Isabela Grilo Pessoni, representante titular de SMDHC; sra. Juliana André 

Nunes, representante suplente de SMS; o sr. José Roberto de Campos Lima, 

representante titular de SME; a sra. Matilde Aparecida da Silva Franco 

Campanha, representante suplente de SME; a sra. Thais de Fabris Vieira, 

representante titular de SMADS; a sra. Fabiana Cesário Feitosa, representante 

titular do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente 

(CMDCA); a sra. Cecília Scifoni Bascchera, representante suplente do 

Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente (CMDCA); a sra. 

Maria Paula de Albuquerque, representante titular do Centro de Recuperação e 

Educação Infantil (CREN); Maria Rosa Lopes Pereira, representante titular da 

Fundação Comunidade da Graça; Suelem dos Santos Rolim, representante 

suplente da Fundação Comunidade da Graça. Participaram também: a sra. 

Laryssa Kruger da Costa e sr. Laercio Moreira do gabinete da vereadora 

Janaína Lima; a sras. Priscila Pereira Alves Scharth Gomes e Nilda Keiko 

Toyomoto Ito de SMADS. 

O Sr. Alexis (SGM) abriu a reunião dando boas-vindas aos novos 

membros, ressaltando a importância da Comissão de Avaliação para a 

implementação do Plano Municipal pela Primeira Infância (PMPI). Lembrou que 

por se tratar de um plano para a cidade de São Paulo, é necessária a 

participação dos atores da sociedade civil, poder legislativo, a iniciativa privada, 

as famílias, além do poder executivo, com o objetivo de avançarmos em 

conjunto no alcance das metas do plano. Informou, também, que está sendo 

finalizado um plano de ação completo para acompanhar de forma mais objetiva 

e rigorosa a implementação das ações do poder executivo. 
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A sra. Mariana (SGM) abriu uma rodada de apresentação e, em seguida, 

apresentou em tela a pauta da reunião: (01) apresentação dos membros e 

estrutura de governança; (02) apresentação da Comissão de Avaliação: 

propósito e atribuições; (03) ações em andamento e (04) planejamento e 

agenda 2022.  

As organizações da sociedade civil eleitas para o mandato do novo biênio 

(2021-2023) - Centro de Recuperação e Educação Infantil (CREN) e Fundação 

Comunidade da Graça - compartilharam com a Comissão um pouco dos seus 

trabalhos. A sra. Mariana (SGM) aproveitou para lembrar que restavam 

pendentes as indicações de titularidade e suplência do Poder Legislativo e do 

Conselho Tutelar para publicação da nova portaria.  

Na sequência, foram abordados os marcos regulatórios da Política 

Municipal Integrada pela Primeira Infância e sua estrutura de governança 

composta por Comitê Gestor Intersetorial da Política Municipal Integrada pela 

Primeira Infância, Comissão de Avaliação do Plano Municipal pela Primeira 

Infância, Comissão Técnica da Primeira Infância e Comitês Gestores 

Regionais, com destaque para as atribuições desta Comissão no processo de 

avaliação do PMPI, previstas no art. 4º da Resolução 02/CGIPMPI de 29 de 

julho de 2019. 

Em seguida foram apresentadas as principais ações em andamento no 

âmbito do Comitê Gestor e Comissão Técnica: (01) a implementação do 

Protocolo Integrado de Atenção à Primeiríssima Infância (PMPI – Eixo I, Meta 

1, Estratégia 1.10), por meio da elaboração de planos de capacitação e 

comunicação e sua execução junto aos profissionais de atendimento, ação em 

curso com o apoio da Fundação Maria Cecília Souto Vidigale (02) Plano de 

Ação (2021-2024) do PMPI, em fase de conclusão da diagramação, o qual será 

oportunamente compartilhado com a Comissão.  

Para introdução ao planejamento e agenda da Comissão de Avaliação 

para 2022, a sra. Mariana Brito (SGM) apresentou proposta com: a) a produção 

do terceiro balanço do Plano no primeiro semestre, no qual executivo, 

legislativo e sociedade civil relatam a execução das estratégias e o avanço das 

metas, e b) definição de proposta metodológica, no segundo semestre, para 

avaliação de impacto da implementação do PMPI com processo de escuta de 

crianças e famílias, conforme previsto em art. 4º, dec. 58.514/2018. 
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A sra. Maria Paula (CREN) ressaltou a importância da disponibilização 

das informações da implementação das estratégias com antecedência para a 

análise e elaboração dos relatórios. Ressaltou, também, a importância de 

revisar/definir as métricas de avaliação para a avaliação de impacto. Ressaltou 

para reflexão o cuidado quanto a estruturar um documento único da Comissão 

de Avaliação do Plano, para não se perder a especificidade dos olhares. 

O sr. José (SME) ressaltou a importância da fala da Maria Paula, e 

complementou defendendo a definição de uma estrutura de avaliação, 

definindo os dados necessários a serem observados. 

A sra. Nilda (SMADS) apontou que o Plano de Ação, assim como o Plano 

Municipal pela Primeira Infância, estava reproduzindo a mesma fragilidade nos 

elementos do monitoramento. 

A sra. Juliana (SMS) indicou a importância de se pensar em um relatório 

que traduza de forma simples para a sociedade a política da Primeira Infância e 

seus avanços. Indicou os Comitês Gestores Regionais da Primeira Infância 

como uma instância importante para este processo. 

A sra. Mariana (SGM) sugeriu como encaminhamento a busca de 

parcerias para o desenvolvimento de metodologia de avaliação do Plano, com 

com processo de escuta das crianças e famílias. 

As sras. Maria Paula e Juliana (CREN e SMS) apontaram que, pelo curto 

espaço de tempo e periodicidade das reuniões, fosse interessante permanecer 

com a metodologia do balanço para 2022 e, concomitante à sua construção, 

iniciar a elaboração da metodologia de avalição de impacto com um grupo de 

trabalho, que resgate o histórico de proposta anterior com Rede Nossa São 

Paulo e Rede Conhecimento Social e considere a escuta das famílias e 

crianças e o envolvimento dos Comitês Gestores Regionais como premissas 

nesse processo de elaboração. 

Como encaminhamento ficou acordado (01) buscar parceiros para auxiliar 

no desenvolvimento de uma metodologia de avaliação do impacto da 

implementação do Plano Municipal pela Primeira Infância, (2) agendar a 

reunião do grupo de trabalho para desenvolvimento de metodologia de 

avaliação do Plano. 

Nada mais havendo a tratar, a Sra. Mariana Brito encerrou a reunião às 

11:20 horas e eu, Eduardo dos Anjos Barboza, lavrei a presente ata, que após 
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análise e aprovação, foi devidamente assinada pelos membros da Comissão 

presentes. 

Link para a gravação da reunião: https://cloudprodamazhotmail-

my.sharepoint.com/:v:/g/personal/marianabrito_prefeitura_sp_gov_br/ETf_ntVh

Ns9ImFCniIyW_oMBWWSk86ovG5oZMGZkNp9Ugg?email=marianabrito%40P

REFEITURA.SP.GOV.BR.  

 

São Paulo, 27 de janeiro de 2022. 
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